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Рекомендации по бухучету 

арендованной специальной одежды

Спецодежда, полученная в аренду, может быть учтена на забалансовом счете, предназначенном Инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина России от 31.10.2000 N 94н, в оценке, указанной в договоре аренды. При этом на счете арендованная спецодежда может учитываться обособленно в аналитическом учете.

Плата за аренду спецодежды, используемой в основном производстве организации, в бухгалтерском учете признается расходами по обычным видам деятельности и отражается по дебету счета 20 "Основное производство" в корреспонденции со счетом учета расчетов с арендодателем (например, счетом 76 "Расчеты с разными дебиторами и кредиторами") (п.5 Положения по бухгалтерскому учету "Расходы организации" ПБУ 10/99, утвержденного Приказом Минфина России от 06.05.1999 N 33н; Инструкция по применению Плана счетов).

В соответствии с п.18 ПБУ 10/99 расходы по арендной плате за спецодежду признаются в бухгалтерском учете ежемесячно, независимо от времени фактической выплаты денежных средств и иной формы осуществления (допущение временной определенности фактов хозяйственной деятельности).

Для целей налогообложения прибыли расходы по арендным платежам относятся к прочим расходам, связанным с производством и реализацией (пп.10 п.1 ст.264 Налогового кодекса РФ).

Пунктом 1 ст.624 ГК РФ установлено, что договором аренды может быть предусмотрен переход арендованного имущества в собственность арендатора по истечении срока аренды при условии внесения арендатором всей обусловленной договором выкупной цены.

После уплаты выкупной цены и перехода права собственности к организации-арендатору спецодежда принимается к бухгалтерскому учету по фактической себестоимости, т.е. в сумме фактических затрат на его приобретение, в данном случае - по выкупной цене, без учета НДС (п.11 Методических указаний; п.16 Методических указаний по бухгалтерскому учету материально-производственных запасов, утвержденных Приказом Минфина России от 28.12.2001 N 119н).

Поскольку специальная одежда, право собственности на которую перешло к организации, уже находится в эксплуатации, организация может принять его к бухгалтерскому учету на основании п.п.13, 20 Методических указаний и Инструкции по применению Плана счетов записями по дебету счета 10 "Материалы", субсчет 10-11 "Специальная оснастка и специальная одежда в эксплуатации", в корреспонденции с кредитом счета 76. Одновременно стоимость выкупленной спецодежды списывается с забалансового счета.

Согласно п.26 Методических указаний стоимость спецодежды погашается (с учетом особенностей, изложенных в пункте 21 настоящих Методических указаний) линейным способом исходя из сроков полезного использования специальной одежды, предусмотренных в типовых отраслевых нормах бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также в Правилах обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, утвержденных постановлением Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 18 декабря 1998 года N 51.
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